

## 济宁高新区电子商务交易额突破400亿元

# 围绕产业链集聚,电商产业全市领先

文/图 本报记者 李亚腾



济宁高新区围绕电子商务产业链上下游的应用企业、平台企业、支撑和服务企业,培训企业数量不断增加,山推股份、利生面业、鲁泰控股等纷纷打造自身电商平台,传统企业与电子商务的融合开始凸显,快速发展的全区电子商务生态圈正在形成。目前,高新区电子商务交易额突破400亿元大关,达到434.67亿元,增长17.3%,成为全市新经济发展的领头羊。



鸿猫电商客服人员正在开展电商业务。

### 着重培养电子商务产业 打造集成化服务体系

作为济宁高新区着重培育的战略性新兴产业之一,电子商务产业经过近几年的发展,专业从事电子商务的企业增至200余家,形成了以中煤工矿、广安车联、鸿猫电商等为主体的济宁高新区电子商务企业群和以亿矿网、中国车船交易网、中国物流物联网等电子商务综合服务平台为代表的众多服务平台,已开展电子商务业务的企业约3000家,从业人员达4000人,电子商务平台注册会员突破500万。

“在高新区11家规模电子商务平台中,中煤工矿集团的6家电商平台亿矿网、中国物流物联网、中国农科网、海淘

网、一游网和中国车船交易网实现交易额402.5亿元,同比增长25.8%,占高新区交易额的92.6%。”济宁高新区商务局局长郝媛媛介绍,目前高新区电子商务交易额突破400亿元大关,达到434.67亿元,增长17.3%,成为全市新经济发展的领头羊。

“如今,电子商务已成为济宁高新区着力培育的新兴产业。”郝媛媛介绍,电子商务产业园的中心区域,已经高点定位、高标准规划,率先打造基础设施完备、功能配套齐全、产业链条清晰、工作环境优越的电子商务产业园区,逐步形成企业孵化、仓储中转、物流配送、品牌包装、快递分拨、推广培训等集成化服务体系。

通过电子商务产业发展,可带动高新区传统产业

转型升级,推动资源类产业电子商务升级发展,依托高新区丰富的煤炭资源,打造以煤炭为主的国家级大宗商品现货交易电子商务平台,开展资源类大宗商品电子交易,建立大宗商品的挂牌、竞买和招标等体系,完善市场服务、资金结算、商品物流、价格发布等四类服务。

### 校企合作培养电商人才 推动各产业升级平台

“鸿猫电商不断加大校企合作力度,每年双11及大促销时期,向合作学校学生提供定向的培训。”山东鸿猫电子商务有限公司副总经理王菲说,如今,已与济宁职业技术学院等5所高校进行校企合作,在已开设电子商务相关课程的学校,鸿猫电商会为学校提供

师资力量,可在校内与学生进行专业性培训和教学。

“2018年,鸿猫电商预计业务销售额将达到10亿元。”王菲介绍,如今鸿猫电商正在加大与企业之间的深度合作,承接合作企业的客服外包工作,同时积极与高新区管委会进行对接,借助高新区管委会的扶持与宣传力度,提高企业的品牌影响力。

“以创意大厦、医药物流园区、滨河电商物流产业为核心,在集聚发展、运营模式、招商服务和产业配套上形成示范效应,打造产业示范区。”郝媛媛介绍到,同时以产学研基地、软件园、创业中心为载体,为电商企业提供研发空间、培训辅导、管理咨询、融资扶持等创业服务,打造产业孵化区,通过电子商务产业发展,带动传统产业转型

升级。

根据重点行业和优势产业自身特征,济宁高新区还在积极推动资源类产业电子商务升级,生物医药电子商务聚集,机械制造、汽车及零部件、工矿设备领域建设电子商务公共服务平台,发展纺织新材料电子商务。并积极推进建设跨境电子商务公共服务平台,实现与跨境电子商务平台、物流企业平台和相关部门监管平台的数据对接和信息共享。

同时,围绕完善电商服务产业链加大招商引资力度,引进一批移动电子商务、跨境电子商务、电子商务营销策划、信用认证、支付结算、仓储物流、快递配送等配套企业,不断优化电子商务生态环境,支持高新区电商产业的健康发展。

## 这个周末来高新区图书馆

# 沙盘课、科学课等活动精彩纷呈

本报济宁1月23日讯(记者 王博文 通讯员 倪雪梅) 沙盘游戏体验、科学课——乐高……这些丰富多彩的公益活动将于本周末在济宁高新区科技图书馆与市民见面,通过合理的课程安排、专业老师的引导,为孩子营造一个轻松愉快的学习氛围,让孩子真正参与到活动中来,给孩子带来一场精彩纷呈的科技文化之旅。

本周六(27日)上午10点,青少年心理咨询体验中心(图书馆二楼)将为孩子们带来一堂别开生面的心理课——沙

盘游戏体验,沙盘游戏通过融汇催眠、意象对话、音乐、绘画、系统排列等心理咨询技术,打造出一套集心理疏导、情绪管理、深度阅读、作文教学为一体的青少年心灵成长方案。活动中,孩子们将在老师的帮助与引导下,通过依次摆放沙具构筑自己心中的小小“沙世界”,让孩子表达内心世界最本真的想法,体验沙世界带来的美好心灵旅程。

科学课——乐高将于本周日(28日)上午10点于青少年文创空间(图书馆二楼)与孩子

见面,届时,在专业老师精心设计的科学动手课程中,带领孩子使用乐高积木动手组装,不仅让孩子们在轻松的学习氛围中学习科学知识,还将培养孩子们的创造力、专注力、主动性、独立性、动手能力、团队协作、沟通能力。

本次公益活动面向中小学生学习开展,名额有限,如需报名咨询,可拨打电话3255996、3255999。市民可乘坐39路、66路、69路到科技中心附近下车,步行至科技图书馆参加活动。

## 省重点服务业园区 济宁软件园上榜

本报济宁1月23日讯(记者 李亚腾)

日前,山东省发改委公布了山东省重点服务业城区园区企业名单,济宁软件园被纳入山东省重点服务业园区。

日前,省发改委印发《山东省重点服务业城区园区企业认定和动态管理办法》,明确了服务业三大载体认定和评价的原则、数量及指标体系,集中培育50个重点服务业城区、100个重点服务业园

区、200个重点服务业企业。省发改委每年组织一次评价,3年调整一次,根据评价结果对发展较好的载体单位给予资金奖励。

培育壮大服务业发展载体,切实发挥好示范引领作用,对于实现全市服务业转型发展,跨越发展具有重要意义。济宁高新区按照服务业载体管理要求,优化培育环境,加强跟踪服务,及时协调解决存在的问题,充分发挥好示范引领作用。